

Март  
5  
СРЕДА  
1941 год  
№ 52 (2290)  
ЦЕНА № 5 коп

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БОРЬБА

Орган Т-Станского  
Райкома ВКП(б) и  
Районного Совета  
депутатов  
трудящихся  
Выходит 25 раз в месяц  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

## За разведение советских каучуконосов

Кок-сагыз является ценнейшим каучуконосом. Найденная на отрогах Тянь-Шаня (Казахская ССР), эта культура уверенно продвигается все дальше и дальше на север.

Советское правительство и партия большевиков придают исключительное значение возделыванию кок-сагыза колхозами и колхозниками.

В 1931 году на первой Всеобщей конференции работников социалистической промышленности товарищ Сталин говорил:

«У нас имеется в стране все, кроме разве каучука. Но через год—два и каучук мы будем иметь в своем распоряжении».

Выполняя указания товарища Сталина, большевики пришли все меры к тому, чтобы страна имела свой каучук. Советские ученые и опытники колхозники быстро изучили дикорастущий кок-сагыз и он появился на полях совхозов и колхозов.

Постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по расширению посевов и повышению урожайности кок-сагыза» дает колхозам и колхозникам большие материальные стимулы, огромные перспективы в расширении каучуководства. Стимулирование колхозов и колхозников, перевыполнивших план урожайности (контрактации) кок-сагыза, резиновыми изделиями заинтересовывает все колхозы в том, чтобы возделывать каучуконосы.

Следует ли колхозам Т-Станского района ставить опыты у

себя по выращиванию кок-сагыза? Да, следует. Почвы и климатические условия района вполне способствуют тому, что кок-сагыз может давать хорошие урожаи семян и корней каучуконосов.

Об этом красноречиво говорит опубликованное сегодня в газете «Борьба» письмо агронома 2 отделения Верхне-Талызинского совхоза т. Шеневичникова. Даже в первом году посева кок-сагыз дал хороший урожай семян и корней. Опыт т. Шеневичникова показал и то, что кок-сагыз вовсе не требователен к какой-то особой, трудно проводимой агротехнике.

Кроме того несколько лет назад колхозник колхоза «Прогресс» т. Паничкин пробовал сеять кок-сагыз у себя в огороде. Этот опыт также дал положительные результаты.

Примеры т. Шеневичникова и т. Паничкина наводят на мысль, что в Т-Станском районе нужно больше внимания обратить на опытничество по выращиванию кок-сагыза. К этому имеются все условия.

Колхозы Т-Станского района должны всемерно содействовать расширению сырьевой базы резиновой промышленности. Следует пожелать партийным организациям, советским и земельным органам, чтобы они всемерно поддерживали инициативу колхозов и колхозников в посевах кок-сагыза, чтобы оказали помощь в освоении агротехники.

Наш район может стать производящим каучуконосами.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ

Взятые обязательства в честь XVIII Всесоюзной партконференции скотники и доярки МТФ колхоза «Серп и Молот» выполнили. В результате этого ферма добилась значительных успехов в подготовке к приему молодняка и в улучшении ухода за скотом.

В настоящее время все 15 новорожденных телят находятся в хорошем состоянии. Для них заранее были приготовлены специальные помещения. Здесь им тепло и уютно.

Скотники добились хорошей

упитанности коров. В уходе за ними всегда руководствуются правилами зоотехнической науки. Все коровы имеют только среднюю и хорошую упитанность.

На ферме держится образцовый порядок. Существовавшая обезличка в оплате труда работникам животноводства ликвидирована и введена сдельщина.

Курников, заведующий МТФ колхоза «Серп и Молот».

## Удобрим колхозную землю

Правление колхоза «Советская деревня» проявляет большую заботу к накоплению и хранению местных удобрений. Для этой цели выделено 4 колхозника. Они систематически производят сбор удобрений. В настоящее время накоплено 90 центнеров золы и много куриного помета. Собранные удобрения хранятся в специальных помещениях.

Навоз с конных дворов и ферм сваливается в поле и складывается в большие кучи. Вывезено навоза в поле 700 волов.

П. И. Батушев.

## Изучают агротехнику

При колхозе «Красный партизан» организован кружок по агротехнике. В нем занимается 25 колхозников. На днях тут была прочтена агрономом В-Талызинской МТС т. Спиридовым лекция на тему: «Обработка почвы и уход за посевами». Присутствующие лекцию слушали с большим интересом.

И. Назаров.

## Инвентарь отремонтирован

В колхозе «Память Ильича» (с. Шемарино) полностью подготовлен к севу сельскохозяйственный инвентарь. Отремонтированы полностью все 18 плугов, 21 борона зигзаг и 3 сеялки.

Горюнов.

## Заготовка удобрений не времененная кампания

В колхозе «Вперед» Алферьевского сельсовета с начала зимы горячо взялись за сбор местных удобрений. Собирали золу птичий помет, вывозили навоз. Теперь почему-то сбором местных удобрений занимаются прекратили.

Раньше, когда местные удобрения собирали, на улице не видно было зольных куч, а теперь у каждого дома колхозника не встретишь такую кучу.

Сбор местных удобрений необходимо немедленно начать. Правление колхоза должно помнить, что заготовка местных удобрений не кратковременная кампания. Удобрениями надо заниматься ежедневно в течение всего года.

Ширшов.

## На VIII сессии Верховного Совета СССР



Депутаты Верховного Совета СССР (слева направо): И. Т. Малюшин, Герой Советского Союза Э. Т. Кренкель, В. С. Хетагурова, В. Д. Богданов и И. И. Гудов перед началом заседания

## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ -ПАЙЩИКОВ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

В районе проходят отчетно-выборные собрания членов пайщиков потребительской кооперации. Повсюду собрания проходят на высоком идеино-политическом уровне. Обсуждая отчеты правлений сельпо и райпотребсоюза, подвергают резкой критике работу директоров сельмагов, продавцов, председателей правлений сельпо, вскрывают существенные недочеты, мешающие в развертывании советской торговли.

С каждым годом увеличивается товарооборот. В 1939 году товарооборот потребительской кооперации района по сравнению с 1938 годом вырос на 4 миллиона рублей, а в 1940 году — на 3,1 миллиона рублей. Однако товарооборот в 1940 году выполнен всего на 88,35 процента. Особенно плохо потребительская кооперация занималась вопросами самозакупок. Недостаточно выполняется еще решение партии и правительства от 9 января 1941 года, которое обязывает больше вовлечь в товарооборот товаров как продовольственных, так и промышленных, выработанных местной промышленностью.

Нет сомнения, что после отчетно-выборных собраний руководящие органы потребительской кооперации пополнятся лучшими кадрами, которые по-большевистски двинут вперед дело советской торговли в районе.

М. Шамилин.

## Увеличить темпы подготовки к севу

От подготовки к весеннему севу зависит успех будущего урожая. Но не так понимают эту истину члены правления колхоза им. Димитрова (д. Чадаевка). Здесь медленно готовятся к севу. Еще не закончено сортирование семян и ремонт инвентаря.

Медленный ход сортирования объясняется тем, что имеющийся «Триумф» используется не на полную мощность, а работы идут в одну смену. Перебои встречались при ремонте машин и инвентаря в результате

неимения в кузнице железа и угля.

Плохо обстоит дело с захватом минеральных и со сбором местных удобрений. Сначала пытались собирать местные удобрения, но собрав всего 3 центнера куриного помета, прекратили. Об организации агротехнической учебы нет и разговоров.

Правлению колхоза нужно увеличить и улучшить работу по подготовке к севу.

Захаров.

## Агитационная работа в избирательных округах

В избирательных округах союзной конференции ВКП(б) Рагожинского сельсовета, в VIII сессии Верховного Совета ССР, которых будут проходить выборы, широко развернулась агитационная работа. В обоих избирательных округах работают по два агитатора. В избирательном округе № 16 агитатор учитель т. Киселев Я. И. рассказывает избирателям о технике выборов, разъясняет решения XVIII Все-

общественной конференции ВКП(б) и VIII сессии Верховного Совета ССР.

В д. Шуваловке активно ра-

ботают агитаторы учительница

т. Федосеева и зав. медпунк-

том т. Кузьмина.

Сегодня состоятся встречи кандидатов в депутаты сельсовета со своими избирателями.

Е. Шмакалов.

За рубежом**Вступление германских войск в Болгарию**

2 марта германское информационное бюро сообщило, что германские войска, с согласия болгарского правительства, вступили на территорию Болгарии.

(ТАСС).

**ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ****(Дневник военных действий за 2 и 3 марта)**

За последние два дня на фронтах в Албании отмечается активность авиации воюющих сторон. Несмотря на плохую погоду, греческие войска, преодолевая сопротивление противника, вновь продвинулись в некоторых пунктах центрального сектора фронта. Захвачены пленные и значительное количество военных материалов. Греческая противотанковая артиллерия, как сообщает агентство Рейтер, отбила атаку итальянских танков.

В восточной части Средиземного моря во время операций у острова Костелльосса произошел бой между итальянскими и английскими кораблями. Согласно сводке итальянского командования, три английских корабля повреждены.

На фронтах Восточной Аф-

рики существенных изменений не произошло.

Оазис Куфра (Северная Африка), осада которых длилась около месяца, заняты войсками генерала де Годоля. По данным агентства Рейтер, французские войска взяли в плен 1000 итальянцев.

Продолжались налеты германской авиации на опорные пункты англичан в Северной Африке и на военные объекты в Англии. Бомбардировки подверглись, в частности, Лондон и два порта на побережье Ламанша.

Соединения английской авиации предприняли 2 марта разведывательные полеты над голландским и германским побережьем.

(ТАСС).

**Упадок животноводства в Финляндии**

На заседании финляндского сейма на днях обсуждалось постановление правительства о принудительном убое скота, так как крестьяне и без того забивают скот в огромном количестве. Под нож идет ценный племенной скот.

Депутаты отмечали также, что, несмотря на массовый убой скота, рынок не обеспечен мясом. Многие жители не могут получить даже предусмотренной правительственным постановлением нормы мяса.

(ТАСС).

Нужды в правительстве постановлении о принудительном убое скота, так как крестьяне и без того забивают скот в огромном количестве. Под нож идет ценный племенной скот.

Советское Правительство вынуждено сделать настоящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, вкорне извращающие действительную позицию СССР.

(ТАСС).

**Мои опыты по выращиванию кок-сагыза**

В 1939 году я приобрел 100 граммов семян кок-сагызы для проведения опыта по выращиванию этой культуры в Т-Станском районе.

Числа 29 ноября, воспользовавшись оттепелью, был вспахан участок площадью в 400 квадратных метров, где ранее произрастал картофель. Вспашка проводилась на глубину 25 сантиметров. Участок был расположен на юго-западном склоне. После бороньбы он был удобрен перегноем из расчета 20 тонн на гектар.

Посев производился в бороздки глубиною в 5 сантиметров (расстояние между рядками 10 сантиметров, ширина между рядами — 45 сантиметров). Семена перед севом были смешаны с песком, а потом высевались по бороздкам. После этого бороздки сверху присыпались свежей землей, просеянной через решето.

Весной до всходов посев промораживался. 3—4 мая появились всходы. Перед образованием розетки посев подкармливается по рядкам из расчета на га 3 ц. азотистых, 2 ц. калийных и 2 ц. фосфорных.

**В НАРКОМИНДЕЛЕ**

1-го марта представитель Министерства Иностранных Дел Болгарии г. Алтынов сделал Полпреду СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. заявление, что болгарское правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгарию, имея при этом целью сохранение мира на Балканах.

3 марта заместитель Наркоминдела тов. Вышинский А. Я. передал болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания:

В ответ на сообщение болгарского правительства переданное 1-го марта с. г. через Полпреда СССР в Болгарии Лаврищева А. А. представителем Министерства Иностранных Дел Болгарии г. Алтыновым в том, что болгарское правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и что эта акция преследует мирные цели на Балканах, Советское Правительство считает нужным заявить, что:

1) Советское Правительство не может разделить мнения болгарского правительства о правильности позиции последнего в данном вопросе, так как эта позиция, независимо от желания болгарского правительства, ведет не к укреплению мира, а к расширению сферы войны и к втягиванию в нее Болгарии;

2) Советское Правительство, верное своей политике мира, не может ввиду этого оказать какую-либо поддержку болгарскому правительству в проведении его нынешней политики.

Советское Правительство вынуждено сделать настоящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, вкорне извращающие действительную позицию СССР.

(ТАСС).

Орденоносный колхоз имени Кирова (Шиловский район, Рязанская область) награжден Главвыставкомом ВСХВ дипломом 1-й степени и утвержден широким показом на ВСХВ 1941 года.



Знатная доярка колхоза А. П. Косорукова, награжденная малой золотой медалью. Тов. Косорукова в 1940 г. надоила от каждой коровы своей группы в среднем по 5246 литров молока.

Фото В. Карышева.

Фото ТАСС.

**Неплательщики государственных налогом**

Ратовский сельсовет финансового плана I квартала выполнил на 37 процентов и занимает последнее место в районе.

Такое отставание по финансальному плану говорит о том, что некоторые из активистов имеют задолженность по кульгебору и самообложению. К неплательщикам относятся: Багонов В. А. — бригадир колхоза «Сурский» Я. М. Матвеев — заведу-

ющий МТФ этого же колхоза. Эти товарищи должны показывать личный пример в уплате обязательств перед государством. Но они, видимо, забывают о том, что колхозники во многом подражают своим руководителям.

**Катихин,**  
председатель исполнкома  
Ратовского сельсовета.

**Суд****Нарушитель закона о землепользовании**

Недавно на суд 2 участка Т-Станского района рассмотрел дело по обвинению гр-на С. Богатиловки Варнашова в нарушении закона о национализации земли, то есть в преступлении, предусмотренном ст. 87 ч. 1 ук. Варнашов в феврале 1940 года обменял жилой дом, а вместе с этим купил приусадебный участок, находящийся в пользовании у

гр-на этого же села П. С. Шашкина. За совершение преступления Варнашов осужден к 1 году и 6 месяцам лишения свободы без последующего поражения в правах. Приусадебный участок конфискован в пользу колхоза. Варнашов лишен права на надел сроком на 3 года.

**О борьбе с эпизоотиями**

Решение исполнительного комитета Т-Станского районного Совета депутатов трудящихся, Горьковской области, от 28 февраля 1941 года.

В целях предотвращения тойшего постановления подлежащих эпизоотических заболеваний сельскохозяйственных животных, особенно собак, с опасностью покусов людей и учитывая, что главным разносчиком эпизоотии являются бродячие собаки, исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся на основании положения об издании местными исполнительными органами Советов обязательных постановлений (С. У. 1931 года) решил:

1) Обязать граждан — владельцев собак содержать таковых на привязи или в намордниках и о всех случаях бешенства немедленно доводить до сведения сельские Советы и ветеринарно-зоотехнические участки, последним в свою очередь немедленно принимать меры к ликвидации бешенства;

2) Обязать райконтру «Заготовкисыре» и ее систему уничтожать всех бродячих собак;

3) Лица, виновные в нарушении пункта первого наст.

Председатель исполнительного совета  
Давыдов.  
Секретарь исполнительного совета  
Шульгин.

**Извещение**

9 марта, в 12 ч. дня, в помещении райклуба созывается собрание районного комсомольского актива.

Порядок дня:

1. О постановлении VI пленума обкома ВКП(б) по отчету обкома ВЛКСМ о работе областной комсомольской организации (док. Козлов).

2. Итоги комсомольского кросса и план массовых военно-физкультурных мероприятий комсомольских организаций за апрель — сентябрь 1941 года (док. Калмыков).

На собрание актива должны явиться: члены и кандидаты РК ВЛКСМ, секретари комсомольских организаций, члены комитетов, старшие и отрядные вожатые, учителя-комсомольцы, комсомольцы: работающие на политпросвет и военно-физкультурной работе, члены постоянных комиссий.

РК ВЛКСМ.

Ответственный редактор М. Г. ПАРАНИН.